

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (8895)

Среда, 9 апреля 1952 года.

Цена 20 коп.

## Ответственная задача строителей

В послевоенные годы, когда во всех уголках нашей необъятной Родины развернулось колоссальное строительство, перед работниками лесной промышленности встала задача — обеспечить резкое увеличение объема заготовки и вывозки древесины. Одним из важнейших условий успешного решения этой задачи является строительство и ввод в эксплуатацию новых предприятий лесной промышленности.

Большевистская партия и советское правительство постоянно уделяют большое внимание развитию лесной промышленности нашей области. Ежегодно отпускаются огромные средства на капитальное строительство в лесном хозяйстве. В 1949 году в области был создан специальный строительный трест «Томлестранстрой». Этот трест укомплектован постоянными кадрами рабочих и оснащен новейшей техникой.

Благодаря помощи партии и правительства в области заканчивается строительство Ергайского и Лайского лесхозов, томских центральных ремонтно-механических мастерских, развернуто строительство еще четырех новых лесхозов и лесхозных центральных ремонтно-механических мастерских. Все вновь строящиеся предприятия будут работать на базе узкоколейных железных дорог с полной механизацией производственного процесса.

Ряд новых предприятий уже дал стране первую продукцию. В течение настоящего осенне-зимнего сезона новые лесхозы дали стране более 140 тысяч кубометров леса.

Но результаты могли бы быть более значительными, если бы трест «Томлестранстрой» и его строительные управления полностью осваивали отпускаемые государством средства. Многие строительные управления этого треста систематически не справляются с программой. Чужымое управление, например, на которое возложено строительство лесхозов в Тегульском районе, в 1951 году выполнило план строительства узкоколейных железных дорог лишь на 23 процента и жилищного строительства на 55 процентов.

Возросший объем работ настоятельно требует организации напряженной ритмичной работы строительных управлений в течение всего года. Несмотря на это, трест с наступлением зимы свертывает почти все строительные монтажные работы.

Известно, что успешное проведение летнего, наиболее благоприятного строительного сезона, зависит от уровня подготовки к нему. Тем не менее, руководители треста в течение зимы не организуют необходимых подготовительных работ и поэтому ежегодно с большим опозданием развертывают летние строительные работы. Начиная строительство объектов, не имея первоначального плана, работники треста не заботятся о дальнейшем расширении фронта работ, как правило, откладывают на последнюю очередь строительство жилых и культурно-бытовых объектов, не ведут строительство линий связи и других объектов, без которых нарушается нормальная работа сооружений.

В погоне за выполнением плана в суммарном выделении они часто ведут в первую очередь дорогостоящие работы, а откладка стальной, требующая большой затраты труда, затягивается и выполняется небрежно.

Значительная часть имеющихся у треста «Томлестранстрой» машин и механизмов длительное время находится в неисправном состоянии, однако не восстанавливается. Шпалорезки и кирпичедельные агрегаты совершенно не используются. Малая механизация строительных работ не применяется. Вследствие низкого уровня механизации многие работы, в том числе даже изготовление кирпича, выполняются вручную, что снижает производительность труда рабочих.

Все эти недостатки стали возможны потому, что управляющий трестом «Томлестранстрой» тов. Савушкин плохо организует работу аппарата треста, мирится с тем, что некоторые работники аппарата не проявляют никакой инициативы в работе, допускают волокиту в решении неотложных вопросов, не знают действительного положения дел на местах.

Отсутствие контроля и низкая требовательность со стороны руководителей треста привели к тому, что некоторые начальники управлений и участков допускают нарушения сроков проведения строительных работ, бесхозяйственно относятся к строительным материалам, не обеспечивают своевременной доставки на строительные участки потребное количество лесоматериалов.

Учитывая, что строительство новых предприятий является важнейшим условием дальнейшего развития лесной промышленности, необходимо усилить партийное руководство этим участком работы. В этих целях райком ВКП(б) должен в ближайшее время создать первичные парторганизации или партийные группы на каждом строительном участке и оказать им практическую помощь в проведении массово-политической работы и организации социалистического соревнования строителей за повышение производительности труда, быстрое внедрение новой техники, досрочную сдачу в эксплуатацию строящихся объектов, повышение качества и снижение себестоимости строительных работ.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О преобразовании рабочего поселка Асино, Асиновского района, Томской области, в город районного подчинения

Преобразовать рабочий поселок Асино, Асиновского района, Томской области, в город районного подчинения.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 31 марта 1952 года.

## ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!

\*\*\*

### Переписка двух бригадиров

На состоявшемся в марте совещании председателей колхозов встретился бригадир полеводческой бригады колхоза «К новым победам», Шегарского района, тов. Земцов и бригадир колхоза имени Андреева, Парбигского района, тов. Аникин.

Они заключили договор социалистического соревнования бригад в борьбе за высокий урожай. Бригады договорились вести между собой переписку, обмениваться опытом.

Нижке мы печатаем письма тт. Земцова и Аникина друг к другу.

### Готовы к полевым работам

Дмитрий Иванович! Сейчас, когда до начала сева остается считанные дни, спешу написать Вам, как наша полеводческая бригада встречает весну.

В севу, конечно, мы готовы давно. Но наши с Вами обязательства настолько серьезны, что не беспокоится о судьбе высокого урожая никак нельзя.

Приехав из Томска в колхоз, первым делом я встретился с бригадиром тракторной бригады тов. Шутковым. Ведь тракторная бригада — главная сила, обеспечивающая успех на весеннем севе. Я рассказал ему об обязательствах, которые взяла наша бригада и о котором я сообщил от имени ее членов на областном совещании председателей колхозов.

Должен сказать, что тов. Шутков горячо стремится завоевать ныне высокий урожай на всей площади посева. Поэтому мы вместе с ним еще раз обдумали все вопросы подготовки к севу, проверили, как хранятся семена, просмотрели весь сельскохозяйственный инвентарь.

Особенно тщательно мы обдумали вопросы агротехники обработки почвы и сева. Договорились твердо: обком строго следить за качеством полевых работ.

Осмотрели мы и трактора. Все они

давно готовы к работе, обеспечены всем необходимым. Достаточно трактористов и прицепщиков.

Полевой стан в 10 апреля будет полностью оборудован. Лозунги уже написаны, изготовлены макеты боевых листов. Тракторный вагончик в исправности. Скомплектована передвижная библиотека.

Поля расположены вокруг села Баткат, в котором находятся и тракторная и полеводческая бригады. Так что тракторы стоят на месте и будут выведены на поля, когда можно будет начать полевые работы. За талием снега мы устроили наблюдение. Полевые работы — предпосевные и посевные — начнем выборочно.

Рад буду получить от Вас известие о том, как обстоят дела в вашей бригаде накануне сева.

Как только начнем полевые работы, сразу же Вам сообщу об этом.

С приветом к Вам от всех членов бригады.

Г. ЗЕМЦОВ,  
бригадир полеводческой бригады  
колхоза «К новым победам»,  
Шегарского района.

### Что задерживает подготовку к севу

Григорий Климентьевич! С тех пор как мы заключили договор социалистического соревнования прошло почти две недели. Пройдет еще несколько дней и начнется для нас горячая пора — весенний сев. Из Вашего письма видно, что весну вы встречаете в полной готовности. В сожаление, этого сказать о своей бригаде я все еще не могу.

То, что зависело от бригады, — сделано. Все 528 центнеров семян зерновых культур прошли двукратную очистку. Лабораторный анализ показал высокую всхожесть семян. Сейчас кладовщик с группой колхозников ведет солнечной-тепловой обработки семян. Привезли в полную готовность также сельскохозяйственный инвентарь.

За лошадыми, которые будут участвовать на весеннем севе, организован тщательный уход. 20 комплектов сбруй отремонтированы.

Пахари и бороваляки 17 апреля выедут на полевые станы. Здесь в оставшиеся до весеннего сева дни будет полностью закончена подготовка кормов.

По мере стаяния снега на полях будем убирать пожнивные остатки и, как только земля подсохнет, начнем весенний сев.

Большие надежды возлагаем мы на тракторную бригаду, которую возглавляет Афанасий Болгов. Механизаторы должны помочь нам успешно выдержать взятые социалистические обязательства. Но тракторы все еще в колхозе не прибили. Оказывается, не закончен ремонт сельскохозяйственных, не готовы прицепы и сценные валки к культиваторам. Я до сих пор не знаю, кто из трактористов будет обслуживать нашу бригаду.

Руководители МТС давно обещали выдать тракторы для вывозки перегноя на поля. Идет апрель, а обещания остаются невыполненными.

Дирекция Парбигской МТС не борется за укрепление постоянного состава тракторных бригад. Несколько лет подряд нам колхоз и полеводческую бригаду обслуживали одни и те же механизаторы. Но в этом году дирекция МТС почему-то решила лучших наших трактористов перевести в другие тракторные бригады.

Вот почему я и говорю, что к севу мы еще не готовы. Буду надеяться, что районные организации помогут нам встретить весну во всеоружии.

Члены нашей бригады, как и все колхозники, живут сейчас одним стремлением — вырастить высокий урожай и своевременно его убрать. Среди колхозников развернулось социалистическое соревнование за получение высоких урожаев всех зерновых и технических культур на всех площадях посева.

Передаем и вам наш привет.

Д. АНИКИН,  
бригадир полеводческой бригады колхоза  
имени Андреева, Парбигского района.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Москвичи на предмайской стахановской вахте

«Встретим Первой новыми трудовыми успехами» — под таким лозунгом трудятся сейчас коллективы московских предприятий, ставшие на стахановскую вахту в честь 1 Мая.

Ежедневно переключают задания стахановцы печи № 6 завода «Серп и Молот». Больше других сварки сверхвысокого металла тов. Журавлев. На его счету — 24 тонны стали, выданной дополнительно к заданию. Примеру опытного стахановца следует молодой стахановец Жарков. 7 апреля он выступил спортивную плавку и занял второе место в соревновании. В апреле Жарков снизил себестоимость металла более чем на 800 рублей.

Активно участвуют в предмайском соревновании рационализаторы завода автотракторного электрооборудования (АТЭ-1). Токря Ривчун механизировал процесс изготовления одной детали к новому изделию. Сейчас эта деталь обрабатывается за 5 минут вместо двух часов, затрачиваемых прежде. Рационализатор приступил к механизации намотки якорей для стартеров и генераторов. После завершения механизации 10 обмотчиков будут выпускать столько же якорей, сколько выпускают сейчас 45 человек.

Успешно проходит предмайская стахановская вахта на заводе малолитражных автомобилей, в цехах первого подшипникового завода. Стахановцы, взяв повышенные, социалистические обязательства, борются за досрочное выполнение апрельского плана за снижение себестоимости продукции.

(ТАСС).

### В честь 1 Мая

Механизаторы Баткатской МТС, своевременно завершив ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря, на днях выезжают по колхозам. Сейчас трактористы заканчивают последние приготовления к выезду в поле.

Тракторные бригады полностью укомплектованы, для них составлены производственные и рабочие планы полевых работ на весенний сев. Механизаторы МТС взяли на себя обязательство закончить весенний сев за 15 рабочих дней.

В предмайские дни все коллективы МТС единодушно встали на стахановскую вахту; механизаторы взяли на себя повышенные обязательства.

Лучший токарь МТС тов. Макаров решил встретить Международный праздник трудящихся ежедневным выполнением нормы на 135 процентов. Кузнец тов. Гашков обязался каждый день выполнять норму на 150 процентов.

Коллектив тракторной бригады тов. Чукова обязался закончить сев за 12 рабочих дней.

С бригадой тов. Чукова соревнуются механизаторы бригады тов. Шутова. Они также решили провести сев в 12 рабочих дней.

В. ЧЕРЕШНЕВ.

### Передовики соревнования

Встав на предмайскую стахановскую вахту, рабочие и работницы мажорной фабрики взяли обязательство досрочно выполнить апрельский производственный план.

В предмайском социалистическом соревновании вперед идет коллектив набойного цеха, где начальником тов. Бруталыкина.

В социалистическом соревновании по профессии лучших результатов добились крошечница тов. Иванова, супчищица тов. Шустова, укладчица тов. Булымова, бракер фабрики тов. Архангельская.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Весна в Жигулях

СТАВРОПОЛЬ, 7 апреля. (ТАСС). Ясные, безоблачные дни установились на Волге. На побережий лед выступила вода. Еще несколько дней, и ледяные глыбы понесутся вдоль берегов, сокрушая все на своем пути. Но непреодолимой преградой ледоходу станет градостная перемычка котлована Кубышевской ГЭС, отвоеванная у Волги почти половину ее ширины.

Самоотверженно трудятся коллективы земснарядов № 319 и № 320, намывающие грунт в перемычку. Знатные багермейстеры тт. Аксенов, Ежиков, Богатов и другие значительно превыполнили проектную мощность земснарядов. Шоферы-столячки тт. Газизов, Горбатов, Фомичев и многие другие на пятитонных самосвалах совершали до 35 рейсов за смену вместо 15 по норме.

Успешно трудятся в котловане гидростантации экскаваторщики. Стахановцы тт. Евел, Лямин, Зинкевич, Коваленко, Камаев, десятки их товарищей с начала года вынули здесь около полумиллиона кубометров грунта.

На левом берегу Волги шла работа по сооружению перемычки нижнего плеса и выемка грунта из его котлована.

На обоих берегах Волги закончено сооружение малых бетонных заводов. Сейчас устанавливаются каркасы больших бетонных заводов. Осенью бетон в этих предприятиях поступит в основные гидротехнические сооружения. В пойме реки Сок завершается строительство большого железнодорожного и посейского мостов.

Недалеко от Комсомольска заканчивается сооружение автобуса, ремонтного завода, хлебопекарни. Пуцци кислородный завод.



В Одесский порт возвратился из района промысла китобойной флотилии «Слава» танкер «Кремль». Экипаж завершил антарктический рейс на 15 суток раньше срока.

На снимке: выгрузка китового жира из танкера «Кремль» в железнодорожные цистерны.

(Фотохроника ТАСС).

### Новые сорта льна

ТОРЖОК (Калининская область), 7 апреля. (ТАСС). Здесь закончилась сессия ученого совета Всесоюзного научно-исследовательского института льна. В сессии приняли участие научные работники института, руководители опытных селекционных станций и практики колхозного производства.

Докладчик директор института тов. Иванов сообщил, что в прошлом году ин-

ститут передал государственной инспекции по сортоиспытанию два новых сорта льна-долгунца — «северный» и «Т-5». Эти сорта дали наиболее высокую урожайность волокна и семян. Сотрудниками института сконструирована сложная льномотилка «МТС-2,5», которая резко повышает производительность труда на молоте льна.

### На полях страны

БАКУ. Механизаторы и колхозники Азербайджана уже засеяли три четверти хлопкового клина. Досрочно завершили эту работу десять районов. В ряде колхозов ведутся подготавливающие работы. На многих массивах мастеров высоких урожаев появились хорошие всходы хлопчатника.

ХЕРСОН. Колхозы Бериславского и Белозерского районов в прошлом году посеяли хлопчатник в ранние сроки и собрали самый высокий в области урожай сырья. Сегодня многие колхозы этого района приступили к сверхраннему севу хлопчатника.

КАРПИ. В передовых колхозах Гузарского, Камашинского, Кассанского и Чирячинского районов, Кашка-Дарьинской области начал колоситься озимый ячмень. Повсеместно отмечается хорошее состояние посевов озимых. Быстро идет в рост яровые ячмень и пшеница.

СИМФЕРОПОЛЬ. Колхозы Крыма в лучшие сроки выполнили план сева яровых колосовых. Значительная площадь засеяна узкорядными и перекрестными способами. Выполнен также план весенних посевов бескорневых и покровных многолетних трав.

КУРСК. Поля выходят из-под снега, почти повсеместно в области развернулось задержание талых вод. Осенью снег лег на сухую землю и поэтому сейчас влажно подполаживается почвой. Многие колхозы начали подкормку озимых посевов. Через несколько дней начнется подкормка озимых с самолетов. Этой весной в девяти районах с воздуха будет подкормлено 25 тысяч гектаров посевов.

7 апреля. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ЖИЗНЬ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Жизнь требует постоянного совершенствования методов партийного руководства, повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы. Это обязывает райкомы ВКП(б) глубоко вникать в деятельность первичных партийных организаций, руководить ими конкретно, дифференцированно, со знанием дела. В современных условиях нельзя допускать руководства «своибами». Надо руководить с учетом особенностей и условий той или иной партийной организации, предприятия, колхоза или учреждения, постоянно проводить организаторскую работу, осуществлять контроль исполнения.

Как же справляется с этой задачей Молчановский райком ВКП(б)?

Надо сказать, что в прошлом году наш райком партии слабо изучал деятельность первичных партийных организаций, поверхностно руководил ими и вследствие этого не обеспечил выполнения важнейших требований IV пленума ЦК ВКП(б) и III областной партийной конференции.

Районный комитет партии и его отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций подошли к одинаковой мере ко всем партиорганизациям района. Очень мало уделялось внимания воспитанию секретарей первичных партийных организаций, совещания и семинары с ними проводились редко. Отчеты секретарей партиорганизаций на заседаниях бюро райкома заслушивались от случая к случаю, контроль за исполнением принятых решений по-настоящему не был организован.

Поверхностный подход к делу, незнание жизни большинства первичных партийных организаций мешали нам обобщить и распространить передовой опыт партийной работы. А такой опыт в партиорганизациях нашего района есть.

Постоянно совершенствуем свою работу партийная организация колхоза имени Молотова. Она строит свою деятельность строго по плану, регулярно и на высоком идейном уровне проходит в ней партийные собрания.

Большое внимание уделяет секретарь этой партийной организации тов. Жданов контролю за выполнением партийных поручений. Давая поручения тому или иному коммунисту, тов. Жданов тщательно продумывает формы и методы его исполнения, дает советы, как лучше провести работу. Все это дисциплинирует коммунистов и дает им возможность успешнее справиться с порученным делом.

Умело сочетая политическую работу с руководством производственной деятельностью колхоза, партийная организация помогает колхозникам успешно решать стоящие перед ними хозяйственные задачи.

Хороший опыт партийного руководства хозяйственной деятельностью имеет партийная организация колхоза имени Сталина, которую возглавляет тов. Воронов. Проводя большую организаторскую и политическую работу, коммунисты этой партиорганизации добились успешного решения ряда хозяйственных задач.

Колхоз значительно увеличил посевную площадь, повысил урожайность полей. Сейчас он успешно готовится к весеннему севу. Артель улучшила породность общественного скота. Колхоз имеет мельницу, лесопильную раму, кирпичный завод. Возводятся общественные и жилые помещения. В нынешнем году будут даны в эксплуатацию гидроэлектростанция, тапшовой клуб.

Районный комитет партии своевременно не изучил опыта, сложившегося в этих партийных организациях, и руководил ими такими же методами, как и другими.

Оценка деятельности партиорганизаций по средним показателям работы предприятия и колхоза приводила нередко к ошибкам. Ярким примером в этом отношении может служить партийная организация Могочинского лесозавода. Долгое время руководящие работники райкома ВКП(б) говорили об этой партийной организации, как о лучшей лишь на том основании, что предприятие имело высокий показатель по количеству выполненного плана. Но если бы райком глубже вник в работу партиорганизации, заинтересовался всеми показателями выполнения производственной программы, то увидел бы, что партийное руководство хозяйственной деятельностью здесь далеко не блестящее.

Завод досрочно выполнил план 1951 года лишь в количественном отношении, но не выполнил его по ассортименту, по снижению себестоимости продукции и отсутствию большой переработки государственных средств. То же повторяется на заводе и в 1952 году.

Партийное бюро и его секретарь тов. Грошев не мобилизуют коммунистов и коллектив предприятия на повышение качественных показателей, не борются за внедрение новой технологии, передовых методов труда.

Партийное бюро не приняло действенных мер к реализации указаний ЦК ВКП(б) об успешном руководстве социалистическим соревнованием. Работа профсоюзной и комсомольской организации запущена.

Наглядная и устная агитация ведется неадекватно. Отдельные агитаторы не подготовлены, работают плохо. Слабо поставлена лекционная пропаганда и марксистско-ленинская учеба.

Партийные собрания проходят неадекватно, без достаточной критики недостатков. В обсуждениях вопросов, стоящих на партийных собраниях, многие коммунисты не принимают участия. В течение года 20 коммунистов не выступили на собраниях ни разу. В практической работе партбюро критические замечания коммунистов не учитывает, решения партсобрания нередко не выполняются.

Надо ли говорить, какой серьезный ущерб делу мы нанесли, ставя партийную работу на Могочинском лесозаводе в пример другим организациям района.

Райком партии и его отделы принимают сейчас меры к повышению уровня партийно-организационной и партийно-политической работы. Многие из намеченных нами мер уже выполнены.

Мы ввели в практику проведение семинаров раздельно для секретарей первичных партийных организаций колхозов, промышленных предприятий, учреждений и территориальных. Стремимся улучшить руководство советской, профсоюзной и комсомольской работой, мы сейчас организуем семинары для председателей сельсоветов, профсоюзного актива, секретарей организаций ВЛКСМ.

Всю организаторскую и политическую работу партийных организаций мы проводим с учетом особенностей партийной и правительственной. С этой целью мы глубже изучаем деятельность первичных партийных организаций и оказываем им помощь с учетом местных условий и особенностей.

Обеспечить конкретное, дифференцированное руководство партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными организациями — такова одна из главных задач перестройки работы, проводимой сейчас райкомом ВКП(б).

**П. ЕРШОВ,**  
заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Молчановского райкома ВКП(б).



Томский государственный манометровый завод.  
На снимке: лучшие стахановцы третьего цеха приборов (слева направо): Н. В. Рогов — механик тахометров и И. Е. Губин — слесарь-сборщик. Их сменная выработка составляет 300 — 400 процентов нормы.

Фото Ф. Хитриневича.

## Награждение орденами и медалями СССР работников рыбной промышленности Томской области

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся отличия в труде в рыбной промышленности награждены орденами и медалями СССР большая группа работников рыбной промышленности нашей области.

Орден Ленина награжден инженер по эксплуатации флота Томского госрыбтреста Н. П. Дембровский.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены директор Молчановского рыбозавода П. К. Сухущин, директор Парabelьского рыбозавода П. И. Малышевский, начальник планового отдела Колпашевской судостроительной П. П. Воробейчиков, бригадир Колпашевской судостроительной А. Г. Гриничин, бригадир Колпашевской судостроительной Д. М. Скопин, старшина казера Александровского рыбоконсервного завода Е. А. Прищепа, рыбак Александровского рыбоконсервного завода П. Ф. Соколов.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 8 человек, медалью «За трудовое отличие» — 42 человека.

## Помощь школам

В конце марта в школах Кайбинского сельского Совета, Туевского района, был проведен декадант по заготовке дров для школ и квартир учителей. Инициатором по заготовке топлива являлась общественность села Ключевки.

Более тысячи трудящихся районного центра Кривошеинского района приняли участие в воскреснике по заготовке дров для школ.

На воскресенье хорошо работали коллективы райпотребсоюза, района комсомола, ветеранские и другие.

## В артели „Обувщик“

Расширяется производство артели «Обувщик».  
На днях открыты два новых павильона по ремонту обуви. В этом месяце открылся мастерская по ремонту обуви в общественной поликлинике шеститупца.

С наступлением теплых дней на Петербургском рынке и в других местах будут работать 7 мастеров-сапожников.

# Боевые задачи сплавщиков

В навигацию прошлого года сплавщики области не справились с поставленными перед ними задачами. Они недодали народному хозяйству десятки тысяч кубометров леса.

Причина в том, что руководители ряда предприятий недооценили значения подготовительных работ. Во-первых не были выполнены планы ремонта и строительства бон, мелiorации рек, с опозданием были введены в эксплуатацию механизмы. Все это привело к потере лучшего для сплава времени в начале навигации. Это, в свою очередь, привело к тому, что много леса не было приплавлено к поручным рейдам. Кроме того, большое количество древесины было потеряно при сплаве.

Предприятия треста «Облесосплав» работали в прошлом году нерентабельно, нанесли государству большой убыток.

Долгосрочные ошибки в планировании, механизация сплавных работ недооценивались.

Скоро вернутся реки нашей области, по которым лес пойдет потоком; предстоит принавивать, перевезти в судах и плотах значительно больше леса, чем в прошлом году.

Но подготовка к сплаву идет неудовлетворительно.

Правда, зимняя сплотка проходит лучше, чем в прошлом году: план этой работ выполнен досрочно. Но еще не закончена постройка новых бон и лодок, не завершена обочка рек. Многие еще нужно сделать по текущему и капитальному ремонту жилищ. План строительства жилых помещений выполнен лишь наполовину. Неполностью завезен необходимый такежаз на рейлы Асиновской, Нарымской и Томской сплавных контор. Не закончена мелiorация рек. Руководители Нарымской и Асиновской сплавных контор тт. Гребеншиков и Анисимов не обеспечили выполнение плана зимней сплотки, подготовку к сплаву рек Андары, Воронкиши, протоки Красная, не позаботились о том, чтобы завезти такежаз, продовольственные и промышленные товары на места сплава.

В Усть-Чулымской сплавконтуре план подготовительных работ далеко не выполнен, а отдельные работы, как строительство лодок, завоз такежаза, по существу, еще не начаты.

Неудовлетворительно здесь проходит ремонт флота. Работы ведутся медленно и с низким качеством. Главный механик тов. Уразов, начальник флота тов. Малышев и главный инженер предприятия тов. Загорский поверхностно осуществляют контроль за качеством ремонта катеров. Поэтому в отдельных «отремонтированных» моторах при приеме технической комиссии было обнаружено более 20 дефектов.

Затягиваются подготовительные работы и в других предприятиях, но руководители треста не принимают решительных мер к быстрейшему завершению подготовительных работ.

Руководители ряда сплавных контор, работников треста «Облесосплав» ныне, как и в прошлом году, не придают значения широкой механизации грузооборотных процессов на сплаве. Сплавные предприятия нашей области по уровню механизации сплава значительно отстают от других областей. И это не потому, что нет механизмов, а потому, что они или совсем не используются, или работают с неполной нагрузкой. Например, на мелiorации рек, зимней сплотке и скатке древесины механизмы почти не используются.

Решающее значение с первых дней навигации будет иметь малотоннажный флот, которым в достаточном количестве обеспечено каждое предприятие. По ремонту этого флота проходит очень медленно.

Если сейчас не принять решительные меры к ускорению подготовки флота к от-

крытию навигации, то сплавные предприятия могут и в этом году оказаться под угрозой потери ценного для сплава времени в период порывчатого сплава и упустить период высокого горизонта воды в сплавных реках.

В области сложились хорошие условия, способствующие успешному выполнению плана сплава и перевозок леса. Преобладающее большинство лесозаготовительных предприятий вышло на и первыми на план осенне-зимних лесозаготовок. Значит, в этом году не может быть и речи о недостатке древесины для выполнения плана сплава.

В предстоящую навигацию намечено осуществить ряд серьезных организационных мер, направленных к улучшению работы речного флота. На линии Томск—Карагасов будет работать 8 теплоходов, 2 парохода и 30 лесосовозных барж. Ежедневно будет отправляться в рейс три баржи. На линии Томск—Колпашево—Усть-Чая будет 7 пароходов, 16 барж, на линии Томск—Усть-Чулым—5 пароходов и 12 барж. На линии Томск—Брасый Яр — 10 лесосовозных барж. Речники организуют безостановочное движение караванов в пути. Первые баржи пойдут на рейды сразу же после очищения Оби ото льда.

Все это требует от сплавщиков и речников строгой организованности в работе. Нужно разработать единый, технологический процесс работы поручочных рейдов и буксирного флота с таким расчетом, чтобы с первых же дней навигации обеспечить полную ликвидацию непроизводительных простоев барж и ускорение оборачиваемости судов. Это можно и нужно сделать путем широкого размаха комплексного социалистического соревнования речников и сплавщиков, повышения уровня руководства соревнованием и регулярной проверкой принятых социалистических обязательств.

Руководители сплавных предприятий и треста «Облесосплав» обязаны не позднее 15 апреля завершить все подготовительные работы правильно организовать труд сплавщиков и поручочных бригад с тем, чтобы обеспечить наиболее полное использование механизмов и высокопроизводительную работу каждого сплавщика, грузчика.

С начала навигации нужно организовать круглосуточную погрузку леса на баржи по часовому графику, широко внедрить способ погрузки древесины сплавными ледками. Задача работников рейдов, инженерно-технических работников сплавных контор и треста — быстрее освоить погрузку древесины по бескетельной системе. Это позволит значительно сократить простой флота при погрузке и разгрузке леса.

В успешном проведении сплава и перевозке леса велика роль работников областного управления рабочего снабжения и его отделов на местах. Они обязаны до начала навигации решить все вопросы, связанные с улучшением снабжения сплавщиков всем необходимым, обеспечить быструю доставку в каждый пункт, где работают сплавщики, необходимых продовольственных и промышленных товаров, организовать на каждом участке сплавного предприятия культурную и бесперебойную торговлю.

Все эти задачи могут быть успешно решены при условии широкого развернутого социалистического соревнования людей, занятых на сплаве и обслуживающих сплавщиков, за досрочное выполнение плана сплавных и поручочных работ. Нельзя забывать, что значительно возросший объем сплавных работ требует мобилизации всех трудящихся лесосплавных предприятий, речников и стахановский труд, на полное использование всей техники, на быструю доставку всей заготовленной древесины потребителям.

**Б. НЕМИРОВСКИЙ.**

# О помощи партийного кабинета пропагандистам

Партийные кабинеты призваны помогать работникам в кадрах пропагандистов, повышать их идейно-теоретический уровень, оказывать им методическую помощь.

В нашем районе насчитывается в этом учебном году 40 пропагандистов и консультантов. 60 человек из них имеют стаж пропагандистской работы всего лишь один — два года, 15 человек впервые в этом учебном году приступили к пропагандистской работе. Молодые пропагандисты особенно забывают мало учить искусству пропаганды, поднимать их идейно-политический уровень.

Как же Чаинский райком ВКП(б) решает эту задачу?

Перед началом учебного года бюро Чаинского райкома партии утвердило четыре постоянно действующих семинара пропагандистов. Еще до начала учебного года во всех четырех группах были проведены двухдневные семинары, на которых присутствовали все пропагандисты.

На первом двухдневном семинаре для всех групп были прочитаны лекции, предусмотренные учебным планом семинаров пропагандистов, рекомендованным ЦК ВКП(б). В работе семинара большое место было уделено чтению лекций по методике проведения занятий. Например, для руководителей политшкол были прочитаны лекции о том, как провести занятия по темам: «Как жить и бороться за свое освобождение рабочие и крестьяне в царской России», «Великая Октябрьская социалистическая революция», «ВКП(б) — руководящая и направляющая сила советского общества», «Как построена Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)», «Единая семья советских народов».

В помощь руководителям кружков по изучению истории ВКП(б) также читались методические лекции о том, как провести занятие по той или иной главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Кроме

тем, предусмотренных учебным планом, для участников семинара были прочитаны лекции «О великих стройках коммунизма», «О международном положении».

В первых числах января был проведен трехдневный семинар пропагандистов. Наряду с лекциями и теоретическими беседами на работах классиков марксизма-ленинизма на семинаре были проведены занятия по обмену опытом пропагандистской работы. Пропагандист тов. Федоренко рассказал об опыте своей работы по руководству кружком по изучению биографии И. В. Сталина. Пропагандист тов. Захаренко поделился опытом проведения занятий в политшколе. Руководитель кружка по изучению истории ВКП(б) тов. Фоминский рассказал о том, как он увязывает научаемый материал с современностью.

Для пропагандистов были также прочитаны лекции «О культуре речи пропагандиста», «Об использовании художественной литературы в пропагандистской работе».

В конце марта состоялся двухдневный семинар, на котором с пропагандистами проведено теоретическое собеседование по теме «Учение классиков марксизма-ленинизма о социализме и коммунизме и путях постепенного перехода от социализма к коммунизму». На семинаре по просьбе пропагандистов прочитаны лекции на темы: «Писатели — лауреаты Сталинских премий», «Как работать над книгой», «Павлов — великий русский ученый, основатель современной физиологии». Пропагандисты получили также методические советы по организации повторения пройденного материала.

В помощь пропагандистам со стороны райкома ВКП(б) не ограничивается проведение семинаров. С начала учебного года секретари райкома партии и работники отдела пропаганды и агитации побывали на занятиях почти во всех кружках и

политшколах. Они указывали пропагандистам на недостатки в содержании занятий, давали советы, как улучшить работу кружка или политшколы, повысить качество занятий.

Партийный кабинет на основе обобщения опыта работы пропагандистов разработал и разослал всем руководителям кружков по изучению истории ВКП(б) методическую разработку «Как проводить беседу». Опыт работы отдельных пропагандистов освещался и в страницах районной газеты.

Мы следим за тем, чтобы каждый пропагандист располагал необходимой теоретической и методической литературой, а также альбомами наглядных пособий. В библиотеке при партийном кабинете в помощь пропагандистам вывешены списки рекомендуемой литературы, собран коллекционный журнальный и газетный материал. Для самостоятельной работы пропагандистов в парткабинете есть отдельная комната.

В результате постоянной помощи райкома ВКП(б) пропагандистам и систематического контроля за их работой нам удалось несколько улучшить дело партийного просвещения в районе.

Работа с пропагандистами — важнейший участок деятельности партийных кабинетов. Организация семинаров, квалификация лекций, консультаций, изучение и обобщение опыта пропагандистской работы, помощь пропагандистам в подборе литературы, наглядных пособий — прямая обязанность работников партийного кабинета. От нас требуется постоянная инициатива, кропотливый труд, чтобы помочь пропагандистам вести занятия на уровне высоких требований, предъявляемых Центральным Комитетом партии к партийной пропаганде.

**И. ТЕЛЬНОВ,**  
заведующий партийным кабинетом Чаинского райкома ВКП(б).

# Собрания и семинары агитаторов

7 апреля Томский горком партии провел городское собрание агитаторов, на котором присутствовало около 900 человек.

С докладом «Текущий момент и наши задачи» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Духин.

После доклада агитаторы обменялись опытом своей работы. Интересными были выступления агитаторов партиорганизаций манометрового завода и артели «Движение». Они рассказали о том, что в их коллективах регулярно проводятся семинары агитаторов, каждый агитатор имеет личный план работы и систематически проводит беседы. Беседы тесно увязываются с практическими задачами предприятия.

Агитаторы партиорганизаций лесоперерабаточного комбината тов. Козлов и манометрового завода тов. Зубов рассказали о своей подготовке в беседах.

Участники собрания выразили желание чаще проводить такие собрания с постановкой на них квалифицированных докладов.

На днях состоялось городское собрание агитаторов строительных организаций.

На собрании с докладами о задачах агитаторов строительных организаций города по мобилизации коллективов на досрочное и высококачественное выполнение планов 1952 года выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Асланов.

В связи с предстоящей весенней посевной кампанией Шегарский райком ВКП(б) провел двухдневный семинар агитаторов первичных партиорганизаций колхозов, обслуживаемых Гусевской МТС. Агитаторы прослушали лекции об итогах выполнения народнохозяйственного плана 1951 года, о международном положении.

На семинаре агитаторы получили советы о том, как составить план работы агитколлектива, как вести политическую агитацию во время весенне-полевых работ. Агитаторы также поделились своим опытом.

**ПАРБИГ.** (По телефону). Парби́гский райком ВКП(б) провел кустовые семинары агитаторов. В работе семинаров приняло участие свыше 150 агитаторов колхозов, МТС, школ и советских учреждений.

Агитаторы прослушали лекции на темы: «Повышение урожайности, увеличение общественного поголовья скота, подъем продуктивности животноводства — главная задача сельского хозяйства», «Организация массово-политической работы на весеннем севе», «Роль агитатора в пропаганде достижений науки, передового опыта в сельском хозяйстве» и ряд других.

# Крупнопористый бетон — эффективный стеновой материал

Для строительства требуется большое количество стеновых строительных материалов. В качестве стенового материала для возведения промышленных и жилых зданий применяется обычно кирпич, бетонные блоки, естественный камень и шлакоблоки.

В последнее время в качестве стенового материала стал применяться крупнопористый беспесчаный бетон, разработанный лауреатами Сталинской премии Б. Г. Скрамтаевым, Н. С. Поповым, Н. М. Орляниным и инженером В. Ф. Коноплевым. Инструкция по применению крупнопористого бетона 9 марта 1951 года была утверждена Государственным комитетом Совета Министров Союза ССР по делам строительства.

Основное отличие крупнопористого бетона от обычного бетона состоит в том, что он не содержит песка. На приготовление такого бетона требуется значительно меньшее количество цемента.

Сырьевой базой для изготовления крупнопористого бетона является речной или морской гравий, каменный или кирпичный щебень, а также известняки. В нашей области неисчерпаемые запасы гравия есть на реке Томь.

Новый бетон обладает большой прочностью. Он пригоден для того, чтобы возводить здания высотой до четырех этажей. Причем, для зданий в 3—4 этажа достаточно применять бетон марки «35», в 2 этажа — «25», одноэтажных — «15».

Теплопроводность крупнопористого бетона такая же, как у кирпича, поэтому толщина стен из крупнопористого бетона может быть одинаковой с толщиной кирпичной стены.

В числе других положительных свойств нового строительного материала относятся морозостойкость, прекрасное сцепление со штукатуркой. Крупнопористый бетон не увеличивает веса стены, улучшает сан-

тарно-гигиенические условия (естественная вентиляция через стены), снижает расход цемента, а также леса за счет многократной оборачиваемости опалубки.

Сравнительная технико-экономическая характеристика видов стенового материала показывает значительное снижение стоимости стен из крупнопористого бетона.

Для возведения стен из крупнопористого беспесчаного бетона может быть применен любой тип и вид опалубки. Однако наибольший эффект дает разборная корытчатая опалубка, разработанная лауреатами Сталинской премии тт. Поповым, Орляниным и Поповой. Опалубка состоит из щитов, сделанных из 20—25 миллиметровых досок, усиленных обвязкой. Щиты соединяются в корыба с помощью верхних планок и нижних штырей, которые, кроме связи, удерживают корыба на поверхности стены. Желательно применение металлических верхних планок, что дает возможность создать наибольшую оборачиваемость опалубки.

При производстве работ корыба рекомендуется устанавливать во всю периметру и организовать работы в две захватки, чтобы на одной захватке устанавливалась опалубка, а на другой производилось бетонирование. Обычно передвижка опалубки производится на другой день, через 24 часа, что значительно ускоряет производство работ.

Уход за крупнопористым бетоном ничем не отличается от ухода за обычным бетоном, следует лишь при смачивании стен направлять рассеивающую струю воды.

Зимний период не является препятствием к применению крупнопористого беспесчаного бетона в строительстве. Внедрение в практику строительств крупнопористого беспесчаного бетона особенно эффективно тогда, когда применяется «мокрая активизация цемента» (домкаты вливать его в обычных бетономешалках, где мелкими телами является гравий или щебень). Это мероприятие повышает активность цемента, в связи с чем возникает возможность снижения расхода его на 15—20 процентов.

Для регулирования схватывания цемента на заводе при размалывании клинкера добавляется обычно 3—4 процента двуводного гипса. При дополнительной мокрой активизации цемента нужно вводить для повышения прочности и скорости затвердевания цемента некоторое количество гипса, в зависимости от содержания в цемента алюминатных соединений. Пропорция такая: 4 процента двуводного строительного гипса при марке цемента «400», 3 процента — при марке цемента «300», «350» и 2 процента при марке «200», «250».

Мокрая активизация цемента осуществляется на производстве с помощью обычных бетономешалок со снятыми лопастями. После заполнения барабана всеми материалами, входящими в состав бетона, барабан приводится во вращение на 5—7 минут для перемешивания смеси. Немол цемента производится перед использованием бетона с таким расчетом, чтобы приготовленная бетонная смесь сейчас же укладывалась в опалубку.

Практика многих строительных и проектных организаций, применявших крупнопористый бетон, доказала, что бетон, как стеновой материал, дает возможность ускорить ввод в действие объектов промышленного, жилищного и санитарного строительства, снизить себестоимость строительства, добиться экономии цемента и леса, сократить ненужные перевозки.

Томский строительно-монтажный трест «Томвэстрой» принял решение в ближайшее время начать применение крупнопористого бетона на ряде объектов.

**Н. ФИГУРНЫЙ,**  
**В. КОНОПЛЕВ.**

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

# Организация проверки исполнения решений

Известно все значение организации и проверки исполнения в деле улучшения работы.

После того, как дана правильная политическая линия, успех дела зависит от организационной работы, от умения правильно организовать исполнение директив партии и правительства, своих решений и указаний вышестоящих партийных и советских органов.

Между тем, некоторые исполкомы местных Советов мало внимания уделяют вопросам организации исполнения. У нас еще не перевелись работники, которые пренебрегают проверкой исполнения. Они не подкрепляют решения организационной работой. Поэтому часть решений или остается на бумаге, или превращается в жизнь очень медленно.

Редакция обратилась к работникам Вокзального райисполкома с просьбой рассказать об организации исполнения, о недостатках, имеющихся в этом деле. Сегодня публикуются письма некоторых из них.

## Доводить начатое дело до конца

Организация и проверка исполнения имеют важнейшее значение в руководстве любым участком коммунистического строительства.

Как практически осуществляется проверка исполнения в деятельности отдела народного образования. Обычно после принятия решения мы намечаем мероприятия, которые следует осуществлять для выправления отмеченных недостатков. Так, в прошлом году районный исполнительный комитет принял решение о выполнении школ № 41 закона о всеобщем. Непосредственный контроль за исполнением был возложен на отдел народного образования.

Участие в этом деле мы привлекли депутатов, членов родительского комитета. Каждый из них получил задание.

При помощи актива коллектив школы выполнил решение в установленные сроки.

Мы провели несколько мероприятий, мобилирующих общественность района на помощь школам в выполнении закона о всеобщем. Отдел народного образования вместе с жилищным управлением провел собрание с домодами и домуправляющими, на котором были рассмотрены задачи по выполнению закона о всеобщем. Это способствовало налаживанию живой связи школы с общественностью района.

По итогам первой четверти райисполком принял постановку учебно-воспитательной работы в школах неудовлетворительной. Отдел вместе с активом учителей наметил ряд практических мер по реализации решения. Это способствовало улучшению работы многих школ.

Мы практикуем проведение совещаний

руководителей школ, на которых отдельные директоры выступают с докладами. Организуем обсуждение докладов. Это помогает нам обобщать лучший опыт, быстро вскрывать недостатки в деятельности школ и принимать меры к их устранению.

Однако в организации и контроле исполнения принятых решений мы допускаем много ошибок, не доводим до конца исполнение каждого решения.

В правильной организации исполнения не все зависит от нас. Некоторые решения мы получаем с загоданием, а подчас тогда, когда все сроки исполнения истекли. Так получилось с решением Томского горисполкома, которое он принял в августе прошлого года. В нем шла речь о подготовке к новому учебному году. Об этом решении мы узнали только первого сентября, когда в школах уже начались занятия.

У нас, работников исполкома, часто требуют выполнения заданий, не связанных с теми участками работы, за которые мы несем непосредственную ответственность. Много времени тратится на составление всякого рода справок, информационных, отчетов. Чрезмерно велико количество заседаний, проводимых райисполкомом, горисполкомом, горисполкомом отдела народного образования. Нередко на этих заседаниях обсуждаются по существу эти и те же вопросы. А это мешает правильно организовать работу отдела, систематически заниматься организацией исполнения.

**З. КОЛОШКИНА,**  
заведующая районным отделом народного образования.

## Постоянно опираться на актив

Решающим условием правильной организации работы является проверка исполнения. Финансовый отдел в этом деле допускает много ошибок.

Организуя исполнение решений, мы уделяем формальной стороной дела: составлением справок, отчетов. Конечно, делопроизводство по контролю исполнения нужно, ибо без учета нельзя работать. Однако у нас мало времени оставалось на осуществление живой связи с людьми, на оказание практической помощи на местах.

Потому не случайно отдельные наши работники много времени сидели в канцелярии. Они редко встречались с людьми. Эти товарищи считали, что написать ту или иную бумажку — главное, а все остальное придет само собой, самоотек.

Свою работу мы перестраиваем. Чтобы поднять чувство ответственности у каждого сотрудника за порученное дело, мы регулярно стали проводить производственные совещания. На совещаниях заслушиваем сообщения товарищей о выполнении ими своих индивидуальных планов, о проведенных массовых мероприятиях, беседах по вопросам финансовой работы.

Хорошая организация исполнения прет-

полагает не только административную требовательность, но и повседневную товарищескую помощь. Мы внимательно стали относиться к запросам работников, организуем обмен опытом их работы.

В отделах поступают письма и заявления от трудящихся. На каждое письмо мы стремимся дать исчерпывающий ответ, устранить отмеченные недостатки. Но в этом направлении сделаны только первые шаги. Мы еще не научились обобщать, глубоко анализировать сигналы трудящихся. В письмах мы видим лишь частные вопросы, поднятые гражданами.

Много и других промахов и ошибок мы допускаем в своей практической деятельности. Чтобы их быстрее устранить, мы будем больше опираться на актив и на помощь от райисполкома и вышестоящих финансовых органов. Они нередко ограничиваются указаниями вообще, судят о деятельности отдела по словам.

Обязанность райисполкома — всегда знать жизнь отделов во всем ее многообразии. Только тогда он сможет оказывать им постоянную практическую помощь.

**И. ЦАРВСКИЙ,**  
заведующий районным финансовым отделом.

## Повышать ответственность отделов исполкома за порученное дело

Совет Министров РСФСР, заслушав отчет Томского горисполкома, признал его работу неудовлетворительной. Одна из самых крупных ошибок горисполкома заключалась в том, что он плохо контролировал исполнение решений. Горисполком не предъявлял должной требовательности к своим отделам, редко проверял их работу.

Недостатки, отмеченные постановлением правительства в работе горисполкома, присущи и Вокзальному райисполкому.

Мы провели ряд мероприятий, направленных на устранение наших промахов и ошибок. Состоялось совещание аппарата исполкома, на котором обсуждался вопрос о перестройке работы в свете требований постановления правительства. В конце января исполком отчитывался перед районным Советом о своей деятельности за год. Депутаты совершенно справедливо указали, что мы не уделили работу до тех пор, пока не будем постоянно и упорно, не жалея времени, заниматься организацией и проверкой исполнения. Этому важнейшему делу мы стали уделять больше внимания.

Мы чаще и глубже стали проверять исполнение своих решений.

Исполком заметно повысил свою требовательность к заведующим отделами. Теперь они регулярно отчитываются о ходе выполнения решений, за реализацию которых они несут прямую ответственность.

Используется и такая форма проверки исполнения, как проведение совещаний с заведующими отделами и организационной работы. На этих совещаниях подводятся итоги проведенной работы, вскрываются ошибки и намечаются меры по их устранению.

За последнее время значительно повысилась активность депутатов районного Совета. Так, постоянная комиссия Совета по коммунальному хозяйству, познакомясь с работой райкомхоза, установила, что он, занимаясь только текущими делами, упускает из поля зрения главные вопросы. По предложению комиссии исполком заслушал отчет заведующего райкомхозом тов. Жюкина.

Было установлено, что отдел слабо организует исполнение решений райисполкома и вышестоящих органов, не опирается на актив. Тов. Жюкину была оказана помощь. Много сделано в этом направлении депутатами. Все это благоприятно сказалось на работе райкомхоза. Он устраняет отмеченные недостатки. Работники отдела совместно с депутатами провели переборы квартально-уличных комитетов и активизировали их деятельность.

По инициативе постоянной комиссии по культурно-просветительной работе было проведено районное совещание руководителей культурно-просветительных учреждений. На нем обсуждался вопрос о ходе выполнения решения Совета, принятого на 9-й сессии. Некоторые участники совещания рассказали о том, как они превращают это решение в жизнь. Серьезной критике были подвергнуты те хозяйственники и работники культурно-просветительных учреждений, которые не заботятся об оживлении деятельности клубов, библиотек, красных уголков.

Райисполком стал уделять больше внимания работе клубов и заявлений трудящихся. Установлены ежедневные дежурства ответственных работников, у которых трудящиеся могут разрешать любые

вопросы. Заведующие отделами ежемесячно отчитываются перед исполкомом о работе с письмами трудящихся.

С участием депутатов, актива мы проверяли работу с письмами и заявлениями трудящихся во всех отделах исполкома.

Однако нами сделано еще далеко не все. Мы принимаем много решений, которые подчас повторяют ранее принятые решения, так как не организуем как следует исполнение решений.

Достаточно привести только один пример, чтобы убедиться в этом. В начале прошлого года районный Совет, заслушав отчет заведующей отделом здравоохранения тов. Клабуковой, отметил серьезные недостатки в деятельности медицинских учреждений. Депутаты особенно резко критиковали работу третьей поликлиники. В июле райисполком обсуждал доклад тов. Клабуковой по этому же вопросу. Мы отметили, что решение Совета выполняется крайне медленно. 3-я поликлиника попрежнему работает плохо. Недавно депутаты вновь интересовались деятельностью поликлиники. И оказалось, что ее руководители почти ничего не сделали по устранению ранее отмеченных недостатков. Как и раньше, отдельные врачи, в частности, тт. Азаров, Полькина, невинимато относятся к больным, в помещении грязно. Этого бы не случилось, если бы тов. Клабукова и райисполком подкрепили ранее принятые решения продуманными организационными мероприятиями.

Некоторые другие заведующие отделами райисполкома также допускают длительную задержку в организации выполнения решений.

Мы не всегда своевременно вручаем решения их непосредственным исполнителям.

Отдельные работники исполкома допускают формализм в проверке исполнения. Они ограничиваются фотографированием отдельных недостатков, не помогают их устранить. А некоторые товарищи пытаются проверить исполнение, не выходя из кабинетов.

Не все наши работники внимательно прислушиваются к предложениям трудящихся, некоторые признают критику на словах, а не на деле.

Слабо мы опираемся на актив. Ведь в квартально-уличных комитетах, комиссиях содействия по эксплуатации и ремонту жилого фонда, опекунах советах, родительских комитетах, комхозах и других комиссиях принимаем участие более 900 человек. Но из-за того, что мы плохо их учим, мало приобщаем к советской работе, многие товарищи ничего не делают.

Мы несколько лучше стали руководить своими отделами, глубже вникаем в их жизнь. К сожалению, этого не чувствуют со стороны отделов горисполкома, которые в лучшем случае интересуются лишь конечными результатами деятельности отделов райисполкома по решению тех или иных задач. Они мало интересуются методами работы отделов исполкома, не помогают им составлять планы, не практикуют проведение совещаний с работниками отделов городских райисполкомов, где бы товарищи делились опытом работы.

Только в результате правильной постановки контроля и проверки исполнения с соответствующими решениями, директивами и указаниями вышестоящих органов райисполком сможет повысить ответственность отделов исполкома, создать необходимое напряжение в работе аппарата.

**В. ГОРШКОВ,**  
председатель райисполкома.

## Письма в редакцию

### Упорядочить оплату за электроэнергию

Читатели Гончаров, Галактионов и Корбаев (Томск, Подгорный переулок, 5) в своем письме в редакцию указывают, что Томский энергосбыт несвоевременно предъявляет счета на оплату за электроэнергию. «Жильцы нашего дома, — говорится в письме, — с ноября 1951 года не получают счетов от энергосбыта и поэтому не могут оплатить за электроэнергию».

Об этом же пишет и П. М. Злотницкая (г. Томск). Ей принесли счет только на пятый месяц.

Начальник абонентной службы энергосбыта тов. Суковатов такое загодание с вручением счетов объясняет болезнью контролера на данном участке. Неужели тов. Суковатов считает, что его объяснение можно принять всерьез? Во-первых, энергосбыт имеет не одного контролера и они могут в случае необходимости заменить друг друга. Во-вторых, заведение о несвоевременном предъявлении счетов поступают из участков, обслуживаемых разными контролерами. Неужели они все враз заболели?

Жалуются читатели и на грубое отношение

сотрудников Томского энергосбыта, особенно некоторых контролеров. Контролер без основания штрафует В. А. Мезенцева. Тов. Суковатов сообщил редакции, что штраф с тов. Мезенцева, как положенный без оснований, будет снят. Но зачем же контролеры расбрасываются штрафами?

О бюрократическом и грубом отношении к абонентам сообщает П. К. Анохина (Томск, ул. Песчаная, 5). «Пришла я в энергосбыт, — пишет тов. Анохина, — выяснять, почему мне начислено по счету больше, чем я обычно платю за свои 4 лампы. В бухгалтерии счет мой проверяли и «оправдали». По счету получалось, что у меня уже 6 лампочек, а не 4. Платить по поддельному счету я отказалась. Через несколько дней я еще раз зашла к контролеру энергосбыта. Но контролер и разговаривать со мной не стал. Он выбросил через окошко счет и буркнул: «Что написано, то и платите, а не то штраф».

Так я и ушла ни с чем. Обидно встретить такой грубый прием в советском учреждении».

### „Мелкие недоделки“

Лайский леспроехз треста «Чулмлес» — новое расстужее предприятие. Строительство леспроехза (оно еще не закончено) ведется Лайским строительным управлением — филиалом Томского треста «Томдестранстрой» (управляющий тов. Савушкин).

Однако, несмотря на то, что проект строительства леспроехза разработан и на это затрачены большие денежные средства, строители не выполняют простых условий, ставят объекты с серьезными недоделками. На каждом объекте, который сдает стройуправление, можно продемонстрировать это.

Паровозное депо стало в эксплуатацию 11 декабря 1950 года. Но до сих пор не сделаны выгнанные трубы с зонтиками, не смонтировано отопление. Паровозы,

которые ставятся на ремонт в депо, проветривать нельзя.

На протяжении 34-километровой узкоколейной железной дороги — только одна колодка водоснабжения на речке Чулым. На реке Анга колодка недоделана, на реке Кайла — тоже.

То же самое можно сказать о жилых постройках. Фундаменты сделаны не по проекту, стекла в окнах по заманам, двери закрываются плохо, в полах щели.

Руководители Лайского стройуправления на все требования администрации Лайского леспроехза устранить недостатки откладываются разными несущественными отговорками.

Так и ведется дело. Строители сдают объект, тщательно и полно заполняют графу акта «мелкие недоделки» и успокаиваются.

**В. АБРАМЕНКО.**

### Комната отдыха превращена в мастерскую

При Зорькальцевском отделении связи имеется комната отдыха для сопровождающих почту и ямщиков.

Начальник Зорькальцевского отделения тов. Данюлов превратил комнату отдыха в столярную мастерскую и гараж для ре-

монта своего мотоцикла. Жить в такой комнате невозможно.

Начальник Томской конторы связи тов. Халтурин побывал в этой комнате, но мер низких не принял.

**П. СЕМЕНОВ.**

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „Сделать работу клуба более содержательной“

Под таким заголовком в газете «Красное Знамя» за 6 января было опубликовано письмо о шахной работе клуба в поселке Морьяковка. Секретарь партийного бюро Морьяковского судоремонтного завода тов. Батаев сообщил редакции, что письмо обсуждалось на заседании правления клуба. Сейчас работа клуба улучшилась. В последнее время в клубе прочтено 18 лекций, налажена работа кружков, шире используется наглядная агитация.

#### Радиофикация будет проведена

17 марта в нашей газете в подборке «Короткие сигналы» сообщалось, что многие жители Морьяковского затона не имеют возможности слушать радио, так как в местном радиоузле нет необходимых материалов для установки радиодинами. В ней сообщалось, что в городе Томске, в

районе ст. Томск-1, но радиопрозрачны некоторые дома.

Как сообщили редакции, для радиобланики окраин поселка Морьяковка Томская дирекция радиотрансляционных сетей предоставила необходимые материалы. Радиофикация домов в районе станции Томск-1 будет осуществлена во втором квартале 1952 года.

#### „Чуиковские антимеханизаторы“

По поводу корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в № 255 нашей газеты, начальник отдела труда и зарплаты треста «Томлес» тов. Сухущин сообщил редакции, что факты, указанные в ней, полностью подтвердились. Сейчас многие недостатки устранены. На площадке Худякова создана поточно-комбинированная бригада. Благодаря этому комплексная выработка на одного рабочего возросла с 1,6 кубометра до 2 кубометров леса в смену. Налажен порядок начисления и ежедневный учет заработной платы.

## Улучшить племенную работу в коневодстве

Реакционное идеалистическое учение Вейсмана — Моргана, разгромленное советской биологической наукой, утверждало, что наследственность есть неизменный фактор, не подвергающийся влиянию внешней среды, и этим самым тормозило создание новых пород животных и новых сортов растений.

Мичуринское учение доказало, что наследственность изменяется вместе с изменением внешней среды, что внешняя среда является тем могучим фактором, изменяющим который человек может улучшить сорта растений и породы животных.

До сих пор племенная работа в коневодстве ряда коневодов области не основывалась на этом непреложном положении и сводилась к бесцельному скрещиванию местной породы лошадей с орловской и русской рысистыми породами.

Результаты племенной работы в разных коневодствах крайне различны.

Если сравнить лошадей отдельных коневодств Коженинского района, то получится такая картина: лошади коневодства «Новый путь» отстают в росте от лошадей других коневодств, но они не отстают по ширине и длине туловища, а по конституции превосходят лошадей коневодства «3-й решающий год пятилетия»; лошади коневодства имени Шевченко отстают в росте от лошадей коневодств имени Булгакина и имени Сталина, но превосходят их по длине и ширине туловища, а также по конституции.

Развитие помесей рысаков зависит от условий кормления и содержания. В Коженинском районе самыми плохими помесями рысаков являются киревские лошади, так как промывалось мало выделяет концентратов для кормления молодняка, меньше, чем любой другой коневодства района.

К интересным выводам приводит разбор лошадей Коженинского района по породным группам. Оказывается, десятки рысистых производителей в восьми коневодствах создали маточное поголовье всего в 70 голов, а один кузнецкий производитель только в двух коневодствах создал маточное поголовье в 26 голов. Помеси кузнецкой лошади превосходят помеси рысистых пород по всем промерам, а по конституции помеси рысаков отстают даже от местной породы.

Незначительные результаты племенной работы в коневодстве получались потому, что эта работа проводилась по неправильному принципу «поглощения» местной породы лошадей рысистой, без создания условий кормления и содержания, необходимых для нормального развития рысака.

Известно, что не всякое скрещивание является улучшающим, а только то, которое сохраняет наследственность местной лошади, ее выносливость, приспособленность к местным условиям.

Следовательно, мы не можем свободно подходить к выбору пород для всех коневодств, рекомендуем им улучшение местной лошади только рысаком. Нужно указать границы скрещиваний, определить конкретные цели скрещивания, сопроводить эти скрещивания улучшением условий кормления и содержания молодняка.

Согласно мичуринскому учению межпородные помеси являются выносливыми, приспособленными к местным условиям и хорошо развиваются только потому, что скрещивание сохраняет наследственность местной лошади и дополняет ее наследственностью культурной породы. Основным методом в улучшении лошадей должно являться межпородное скрещивание,

Племенная работа в коневодстве в нашей области должна проводиться по нескольким направлениям в зависимости от конкретных условий хозяйства.

В части коневодства с прочной кормовой базой следует оставить племенные формы орловской и русской рысистых пород для выведения чистопородных рысаков методом полнотипного скрещивания, но не как пользовательной лошади, а как высокоценного племенного улучшителя. Содержание лошадей в этих коневодствах необходимо приблизить к содержанию лошадей в конных заводах. Такие меры следовало бы оставить в коневодствах имени Сталина, Коженинского района, имени Молотова и имени Державина, Зырянского района, «Казы-Октябрь», Томского района, «Северное сияние», Вакарского района, и в других.

Во всех остальных коневодствах конных районов необходимо улучшить лошадей межпородным скрещиванием по системе: местная лошадь скрещивается с брабансоном или русским арденом, полученные помеси скрещиваются с орловским или русским рысаком, а полученные сложные помеси разводятся «в себе». Скрещивание местной лошади с брабансоном увеличивает рост и массу лошади; дальнейшее скрещивание с рысаком дает хорошую подвижность и сохраняет рост полученных помесей, развитие сложных помесей «в себе» при целенаправленном отборе и подборе закрепляет их наследственность, сохраняя рост и работоспособность рысака и брабансона, выносливость и неприхотливость местной лошади.

Путем межпородного воспроизводительного скрещивания за последние годы выведен ряд ценных отечественных пород: владимирская, будяновская, терская, кустанайская и другие.

Наравне с этим необходимо производить скрещивание с русским арденом в пределах двух-трех поколений с последующим разведением помесей «в себе». Русский арден является одной из пород, которые более других отвечают требованиям, предъявляемым к лошади, используемой в сельском хозяйстве.

При сравнительно небольшом росте русский арден обладает могучим сложением, хорошей конституцией и сухостью конечностей, имеет большую силу тяги, хорошо подвиген, неприхотлив к кормам. Так, двухлетний жеребец Томской госплемстанции «Севастополь» с грузом 500 килограммов пробежал рысью 2.000 метров за 5 минут 13 секунд. Русского ардена рационально использовать в качестве основного улучшителя местной породы лошадей в Кирвоинском, Молчановском, Копалеинском районах.

Кузнецкая лошадь является весьма ценной не только как пользовательная, но и как племенная лошадь. Кузнецкая порода лошадей создана в Сибири, поэтому при крупном росте и высокой производительности она обладает выносливостью и приспособленностью к суровым условиям, характерным для местной лошади. Эти свои качества она хорошо передает по наследству.

В районах Нарьян, где большая обводненность и зalesенность, а также суровые климатические условия, необходимо вести племенную работу по улучшению русской породы лошадей «в себе».

Нарьянская лошадь отличается большой выносливостью, нетребовательностью, высокой работоспособностью Нарьян с этим в Нарьяне имеется достаточное количество крупных лошадей, чтобы при племенной работе улучшить нарьянку и повысить ее работоспособность.

Отделу коневодства областного управления сельского хозяйства пора изучить породный состав лошадей, спланировать племенную работу каждого района и каждого коневодства, поставив перед ними перспективные задачи в улучшении качества лошадей. В племенной работе по коневодству у нас все еще допускается самое.

Так, например, в 1951 году в Коженинском районе, кроме производителей лошадей, было завезено госконюшней 12 производителей семи различных пород. В Кирвоинский район был завезен производитель — прибалтийский арден, тогда как Кирвоинский район является

основным районом распространения нарьянской лошади. Де сего времени не составлено и не принято ни одного плана племенной работы в коневодстве ни по одному коневодству, ни по одному району.

Томская госконюшня распределяет жеребцов по коневодствам формально и бывает случаи, когда в один коневод (имени Калинина, Асиновского района, «Октябрь», Зырянского района) на протяжении 3—4 лет дают производителей разных пород. Направленным выращиванием племенных жеребцов от лучших коневодов вообще госконюшня не занимается, а продолжает заводить производителей непланомерно, ненужных пород для области.

Госконюшне и отделу коневодства областного управления сельского хозяйства необходимо твердо придерживаться государственного плана и оставлять производителям на госконюшнях только плановые породы: орловскую рысистую, русскую рысистую, брабансонскую и русского ардена.

Особый счет нужно предъявлять обязательности. Невозможно ведение племенной работы без повышения товарности коневодства. Этим задачи обязательности не выполняются, а продолжают заводить жеребцов неплановых пород из других областей.

Повседневным занятием каждого зоотехника должно быть измерение молодняка в установленные сроки, ибо, наблюдая за развитием его, легче организовать правильное воспитание, изучить недостатки и положительные стороны всей племенной работы. Но до сих пор наблюдение за развитием молодняка не организовано ни в одном коневодстве.

Племенной учет часто или не ведется совсем, или ведется крайне неудовлетворительно. Часто он не соответствует действительности. Записанные в районную племенную книгу лошадей иногда не представляются возможным отыскать в натуре только потому, что они утеряли свои клички, а таврение лошадей не производится ни в одном коневодстве. В 1952 году необходимо провести таврение во всех коневодствах и сделать его ежегодным обязательным зооветеринарным.

Партия и правительство уделяют развитию коневодства и повышению качества конского поголовья большое внимание. Мы должны вложить высококультурную племенную работу на основе учения Мичурина — Лысенко.

**В. ДАВЫДОВ,**  
зоотехник.

### НА МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОВЕЩАНИИ

7 апреля продолжали работу секция, на которые разделились участники Международного экономического совещания. Ораторы, выступавшие на утреннем и вечернем заседаниях первой секции (по вопросам развития международной торговли), характеризовали состояние внешней торговли своих стран, указывали, что имеющиеся экспортные и импортные возможности не используются.

Ли Янь-минь (Китайская народная республика), напоминая, что с давних времен Китай вел оживленную торговлю с европейскими странами, заявил, что ныне, вследствие искусственных ограничений, торговые связи с этими странами значительно сократились.

За последние два года новый Китай добился больших успехов в области восстановления и развития народного хозяйства. Промышленность и сельское хозяйство Китая в настоящее время приближаются к довоенному уровню, а в отдельных отраслях уже превышают его. Возможности китайского экспорта весьма значительны. Китай — крупнейший экспортер тугового масла. Мы можем, говорит оратор, полностью удовлетворить спрос на него всех представителей здесь стран. Оратор приводит подробный перечень товаров, которые может экспортировать и импортировать Китайская народная республика.

Выступает профессор Беттелем (Франция). Он показывает на конкретных примерах, что американский рынок является весьма неустойчивым. Беттелем видит выход в том, чтобы были установлены связи со странами, с которыми возможен уравновешенный обмен. Было бы целесообразным, говорит оратор, создать постоянный комитет международного экономического сотрудничества.

Венгерский кооперативный деятель Мире Деген указал, что в связи с успехами экономического развития Венгрии ее экспортно-импортные возможности значительно возросли. Венгрия может на основе равноправия и соблюдения обоюдных торговых интересов в течение трех лет — с 1953 до 1955 г. — поставить и получить в ценах мирового рынка товары на 2,5 млрд. швейцарских франков.

Итальянский промышленник Виберти указал, что он, как и другие итальянские промышленники, стремится расширить экспорт, но за последние время экспорт почти полностью приостановлен вследствие затруднений в области платежей со стороны импортирующих стран. Поскольку эти трудности, заявил Виберти, носят общий характер для всех экспортных стран Западной Европы, я уверен, что представители этих стран с таким же интересом, как и мы, выслушали предложения г-на Нестерова в его выступлении на пленарном заседании.

Директор фирмы готового платья Д. Перри (Англия) предложил, чтобы все

участники совещания содействовали тому, чтобы доклад о работе совещания был доведен до самых широких деловых кругов их стран.

Проф. Добретсбергер (Австрия) указал на многие препятствия, которые мешают сейчас развитию мировой торговли. Он подробно остановился, в частности, на одном, которое «особенно касается малых стран Западной и Средней Европы. Механизм помощи Соединенных Штатов Америки привел к тому, что экономическая структура этих стран отклонилась от естественных основ этих стран и полностью переключилась на удовлетворение потребностей великих западных держав и их программы вооружения — тем самым эти малые страны утратили свою свободу в экономике и торговле». В такое положение, указал он, попала, в частности, Австрия.

Хитендра Нараян Чаудхури (Индия) предложил рассмотреть вопрос о создании в каждой стране национальных комитетов с тем, чтобы работа, которая будет проведена на совещании, могла продолжаться.

Касаясь недавно состоявшейся в Индии промышленной выставки, где были показаны многочисленные советские товары, оратор подчеркнул, что многие индусы убеждены в том, что в Советском Союзе производится очень большое количество высококачественного оборудования.

На утреннем заседании секции по международному экономическому сотрудничеству для разрешения социальных проблем участники совещания — представители деловых кругов Франции, Италии, Финляндии, Мексики и представители Всемирной федерации профсоюзов подчеркивали, что сокращение торговли капиталистических стран со странами Восточной Европы и Китая в результате политики дискриминации усугубили и без того бедственное положение населения многих государств Западной Европы, Южной Америки, Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии.

Так, мексиканский профсоюзный деятель Карлос Рохас Хуанто отметил, что за последние годы сильно увеличилась экономическая зависимость стран Латинской Америки от США. Пользуясь своим фактически монопольным положением на южноамериканском рынке, США закупают сырье по заниженным ценам, а поставляют свои товары по завышенным.

На утреннем и вечернем заседаниях третьей секции (по проблемам слаборазвитых стран) большинство ораторов говорило о пагубном влиянии режима дискриминации и искусственных ограничений, создаваемых некоторыми державами в международной торговле, на экономическую слаборазвитых стран и жизненный уровень народов.

### Второй съезд Албанской партии труда

ТИРАНА, 6 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем заключительном заседании второго съезда Албанской партии труда Энвер Ходжа огласил состав центральных органов партии.

В состав Политбюро ЦК Албанской партии труда вошли: Энвер Ходжа, Мехмет Шеху, Хюсин Капо, Гого Нупи, Бефир Балучу, Лирь Белишова, Спиро Коложа; в кандидаты в члены Политбюро: Пило Перистери, Рита Марко, Мануш Муфту; в члены секретариата ЦК: генеральный секретарь Энвер Ходжа, секретари: Мехмет Шеху, Рита Марко, Мануш Муфту, Лосиф Пашко.

С огромным воодушевлением участники съезда приняли текст приветственной телеграммы И. В. Сталину.

### Строительство новых предприятий в Польше

ВАРШАВА, (ТАСС). В Польше завершается строительство новых промышленных предприятий. В этом году на металлургическом комбинате «Нова Гута» начнется строительство 110 новых объектов, 40 из них в концы года войдут в строй. На комбинате строятся домы, мартоны, коксовые батареи.

В районе Буска началось строительство химического завода, в Замброве — хлопчатобумажного комбината, в Шюттгове — завода стальных конструкций, в Варшаве — теплоэлектростанции. На металлургическом заводе имени Костюшко в нынешнем году войдет в строй новая томна, на ченстоховском металлургическом заводе — трубопрокатный и марганцевый цехи.

### Декада русской литературы в Румынии

БУХАРЕСТ, 8 апреля. (ТАСС). Вчера в Румынии закончилась декада русской литературы. В дни декады во всех городах и в большинстве сел страны проводились торжественные заседания, собрания и литературные вечера, посвященные классической и современной русской литературе.

В Бухаресте состоялись многолюдные собрания трудящихся, студентов и школьников, на которых выданы румынские писатели и ученые выступили с докладами о русской и советской литературе. В театрах и клубах столицы и крупных городах страны с большим успехом шли спектакли пьес Островского, Гоголя, Горького, Чехова и других выдающихся русских писателей. В большинстве городов и районных центрах страны прошли фестивали кинофильмов по сюжетам произведений советских писателей. В институтах и школах проведены чтения произведений Пушкина, Толстого, Чехова, Горького, Маяковского и Шолохова.

В Академии наук Румынии состоялось торжественное заседание, посвященное декаде русской литературы.

### Трудовой энтузиазм китайских рабочих

ПЕКИН, (ТАСС). Газета «Гуньженьбао» сообщает, что рабочие машиностроительных предприятий и механических мастерских Северо-Восточного Китая, начиная в прошлом году применение методов многоуровневой обработки металлов, достигли больших успехов в своей работе.

Газета рассказывает об опыте многоуровневой обработки металла на одном из заводов Северо-Восточного Китая, на котором новый метод нашел широкое применение. Рабочий Шюнь Чуэ-лин раньше на обработку детали одним резцом затрачивал 14 часов. Применив многоуровневый метод, он стал выполнять эту работу за 5 часов. На заводе созданы бригады по распространению опыта многоуровневой обработки металла.

### События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 7 апреля. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореической народной-демократической республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех участках фронта продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисинандскими войсками.

Сегодня авиация и части зенитной артиллерии Народной армии сбили 3 вражеских самолета. Вчера ночью огнем зенитной артиллерии был сбит вражеский ночной бомбардировщик «В-26».

### К пребыванию в Корее группы членов китайской комиссии по расследованию фактов применения американскими агрессорами бактериологического оружия

ПХЕНЬЯН, 8 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, 26 марта в Корею прибыла группа членов китайской комиссии по расследованию фактов применения американскими агрессорами бактериологического оружия. Группу возглавляет министр здравоохранения Китайской народной республики г-жа Ли Дэ-цзюань.

За время своего пребывания в Кореической народной-демократической республике члены комиссии посетили тыловые и прифронтовые районы, где ознакомились с фактами применения американскими интервентами бактериологического оружия. Члены комиссии беседовали с очевидцами чудовищного преступления американских империалистов.

После посещения прифронтовых районов комиссия прибыла в Пхеньян. Состоялась встреча членов комиссии с очевидцами применения американскими интервентами бактериологического оружия против населения Пхеньяна. На встрече присутствовали члены комиссии, представители Кореической, китайской и иностранной печати.

### Голландский народ возмущен преступлениями американцев в Корее

ГААГА, 8 апреля. (ТАСС). По всей Голландии прокатилась волна протеста против варварских действий американских агрессоров, развязавших бактериологическую войну против Кореической и китайской народностей.

На заводах и фабриках, а также на кораблях происходит собрания и митинги, на которых принимаются резолюции протеста, которые направляются в секретариат ООН, американское посольство в Гааге и голландскому правительству.

Экипаж парохода «Абберкорт» пишет: «Американцы, развязавшие бактериологическую войну в Корее, потеряли человеческий облик! Все это обернется американским империалистам горькими слезами! Придет время!».

Свои протесты против варварских действий американцев направили вчера в Организацию Объединенных Наций: рабочие коммунальных предприятий Амстердама, экипаж парохода «Дервум», 500 посетителей театра «Астория» в Амстердаме, различные профсоюзы. В резолюциях протеста содержится требование немедленного отвода голландских войск из Кореи.

### Показания захваченных в Корее американских разведчиков

ПЕКИН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передало 5 апреля показания американских разведчиков, захваченных в Северной Корее. Специальные американские агенты, которые были заброшены в Северную Корею и потом захвачены китайскими народными добровольцами, подтвердили в своем заявлении факты жестокого преследования американскими агентами захваченных в плен китайских народных добровольцев на острове Кочжудо.

Ли Син-шунь и другие агенты заявили, что лагерь № 72 и другие места, где содержатся захваченные в плен китайские народные добровольцы, известны, как зад на земле.

Перед тем, как китайских военнопленных поместили в лагерь, их подвергли пыткам и допросу. Их личные вещи были конфискованы, и вместо одежды выдали лохмотья. В результате страшного голода и избиений многие из военноплен-

### США вытесняют Англию с индийских рынков

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Обзорная газета «Рейнольдс ньюс» пишет: «Черпидь лично предпринимает попытки вновь вызвать экономическое совещание представителей стран содружества наций (т. е. Британской империи. — Ред.). Лондон встречает признаки того, что Америка захватывает индийские рынки через международный банк реконструкции и развития, который имеет возможность обойти ограничения, защищающие стерлинговую зону».

### Прекращение в США поставок стали для производства товаров гражданского потребления

НЬЮ-Йорк, 8 апреля. (ТАСС). Как передает Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ввиду угрозы забастовки сталеплавильщиков, назначенной на 9 апреля, правительство прекратило все поставки стали для производства товаров гражданского потребления.

### Прибытие новых американских войск во Францию

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС). Газета «Пари-пресс-антранжан» сообщает о прибытии в порт Ла-Рошель американского транспорта «Генерал Бетчфорд», на борту которого находится войска, предназначенные для несения службы на американских базах во Франции.

### Экономика Греции на грани катастрофы

СОФИЯ, 7 апреля. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает: Американское господство привело греческое хозяйство на грань катастрофы. На многих предприятиях сокращается или полностью останавливается производство и увольняются рабочие. Афинская газета «Эстина» сообщает, что только в районе Афины с января сего года уволено более 6 тыс. рабочих с промышленных предприятий. На о. Сипрос уволено 3 тыс. человек. Свыше 5 тыс. строительных рабочих уволено в Северной Греции.

По этому же поводу другая греческая газета «Катимерини» сообщает, что Греция грозит полная экономическая катастрофа».

### Новые смертные приговоры в Греции

АФИНЫ, 7 апреля. (ТАСС). Газета «Врадини» сообщает, что в Ларисе военных суд приговорил к смертной казни 30 военнослужащих.

### Известия

16 апреля 1952 года, в 8 часов вечера, в помещении областного лектория (проспект им. Ленина, 36) состоится четвернадцатая сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрении Совета вносится вопрос: «О строительстве и ремонте жилых домов, школ, больниц и детских учреждений».

Горисполком.

В лектории Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний 9 апреля состоится лекция «Павел М. Исаковский», читает доцент Томского государственного университета Н. Ф. Бабушкин. После лекции — кинофильм «Концерт юных талантов». Начало в 8 час. вечера.

Редатор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### Отъезд советской правительственной делегации из Будапешта

БУДАПЕШТ, 7 апреля. (ТАСС). Из Будапешта в Москву выехала советская правительственная делегация, возглавляемая заместителем Председателя Совета Министров СССР Маршалом Б. Е. Ворошиловым, которая находилась здесь в связи с празднованием 7-й годовщины освобождения Венгрии Советской Армией.

На площади у Восточного вокзала собрались трудящиеся столицы, пришедшие проводить советскую правительственную делегацию. На площади был выстроен почетный караул. Собравшиеся приветствовали появление Маршала К. Е. Ворошилова и членов советской правительственной делегации аплодисментами и дружными возгласами «ура».

На вокзале делегацию провожали: генеральный секретарь Венгерской партии трудящихся Матнас Ракоши, члены пре-

зидиума Венгерской народной республики, члены Венгерского правительства во главе с председателем Совета министров Иштваном Доби, руководители Венгерской партии трудящихся, а также ответственные сотрудники посольства СССР в Венгрии, главы и сотрудники дипломатических представительств Китайской народной республики, стран народной демократии и Германской демократической республики.

Советскую правительственную делегацию до венгеро-советской границы сопровождал: председатель Совета народного хозяйства Венгерской народной республики Эрне Гер, министр иностранных дел Венгерской народной республики Кароль Кипш, заместитель министра обороны Иштван Сабо, посол СССР в Венгрии Е. Д. Биселев.

### ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова

9 апреля — «Жизнь начинается снова» (действителен первый абонемент, талон № 8).

10 апреля — «Жизнь начинается снова».

11 апреля — «Гроза».

12 апреля — «Жизнь начинается снова».

13 апреля утром и вечером — «Жизнь начинается снова».

15 апреля — «Жизнь начинается снова».

16 апреля — «Гроза».

17 апреля — «Жизнь начинается снова».

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 9 апреля — новый цветной художественный фильм «Познакомьтесь с императорским двором минадо». Начало сеансов в 12, 1-50, 3-40, 5-30, 7-20, 9-10, 11 час. вечера.

Кинотеатр имени И. Черных. Малый зал, 9 и 10 апреля — художественный фильм «Золушка». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

Томское отделение треста «РОСНАБСЫТ» продает краски густотертые разных цветов, ручные мебельные, розетки потолочные, хлораторы, ремени хлопчатобумажный, ведра хозяйственные и пр. т.п. — в наличии, железные шербельные, вилки, пилесельные, угольные оконные, продольные пилы, силового трансформатор. Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 5.

Томская областная контора «Главкинопрокат» на днях выпускает на экраны города Томска новый румынский художественный фильм

### „ИЮНЬСКИЕ НОЧИ“

Сценарий — Петру Думитру. Режиссеры: Жан Джоржеску, Виктор Илау.

Производство государственной киностудии «Бухарест».



### КРАСКИ ЭМАЛЕВЫЕ

густотертые, стекло оконное, фанеру, цемент, железное листовое, электротовары, посуду стеклянную, замазку и другие строительные материалы

ПРИОБРЕТАЙТЕ В МАГАЗИНЕ № 61 РОСМЕТИЗСТРОЙТОРГА НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ ГОР. ТОМСКА.

В ближайшее время поступят в продажу ванны, умывальники, раковины и другие товары.

### АВТОБАЗА ОБЛАСТНОГО АУТОУПРАВЛЕНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на перевозку грузов

Об условиях спрашивать: г. Томск, Тат.рский переулок, 23, тел. 38-80. 2-1

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

19-го тиража выигрышей, состоявшегося 6 апреля 1952 г. в г. Томске.

Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах Томской области:

Номера счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада	Номера счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада
18	50	542	50
68	50	575	50
101	50	607	50
154	50	642	100
191	50	704	50
239	50	725	50
257	50	790	200
285	50	827	50
326	50	849	100
399	50	898	50
436	50	928	50
462	50	960	50
481	50		

В сберегательных кассах, где число счетов более 1000, выиграли во всех последних тысячах те же номера счетов, что и в первой тысяче, т. е. счета за №№ 1018, 018, 3018, 1068, 2068, 3068 и т. д.

Председатель тиражной комиссии Б. Касимов. Заместитель председателя тиражной комиссии И. Стагогин. Члены тиражной комиссии, представители комсодов Я. Рудницкий, В. Хромова, Т. Денисова, Н. Фомина.

Ответственный секретарь комиссии Г. Деревяников.

### ТОМСКИЙ ГОРТОП

отпускает населению за наличный расчет с доставкой на дом каменный уголь и дрова

Заказы на доставку топлива принимаются на угольных складах гортопа: на станциях Томск-I и Томск-II ежедневно, с 9 час. утра до 12 час. дня (кроме воскресений).

Гортоп имеет ларьки по продаже топлива населению на базарах по улицам: Старо-Деповская, Красного пожарника, Загорная, 24, на проспекте Фрунзе и на Московском тракте.

Выписка счетов на топливо для организаций производится в конторе гортопа (улица М. Горького, 30), с 9 до 12 час. утра. Отпуск по счетам — до 4 часов дня, кроме воскресений. 3-1

### Требуются:

инженеры и техники-строители, сметчики и машинисты. Обращаться: г. Томск, переулок Батенькова, 3, областная проектная контора. 3-1

старшие бухгалтеры, бухгалтеры-реvisоры и бухгалтеры. Обращаться: г. Томск, Набережная реки Улайки, 8, областное управление кинофикации. 2-1

шоферы 1, 2 и 3 классов на автобусы, грузовые и легковые машины. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 23, автобазы. 2-1

начальник планового отдела, начальник отдела сбыта, ответственные работники по снабжению, коचेеры, токарь по металлу и уборщица. Обращаться: г. Томск, Сибирская улица, 5, кондитерская фабрика «Красная звезда», тел. 44-21. 2-1

старший бухгалтер, бухгалтеры и шофер. Обращаться: г. Томск, улица М. Горького, 72, областная заготовительная контора, тел. 43-64.

рабочие на угольные склады, грузчики на автомашину, кузнец, слесари и токарь. Обращаться: г. Томск, улица М. Горького, 30, гортоп. 3-1

Гр-на Лашкина Надежда Платоновна, проживающая в г. Томске, улица Никитина, 40, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Лашкиным Владимиром Георгиевичем, проживающим в г. Томске, Нагорный переулок, 4, кв. 1. Дело слушается в народном суде 1 участка Куйбышевского района г. Томска.

Гр-н Богданов Евгений Петрович, проживающий в г. Томске, Белозерская улица, 26, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ной Богдановой Валерией Филипповной, проживающей в г. Москве, улица Кирова, 17, кв. 3. Дело слушается в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.